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APKCHHYC 1 HOT'0 BJIACTHBOCTI.




l. AKTyanisauisi OonopHMUX 3HaHb.

CDpOHTan bHE ONMUTYBAHHA.

1. Jlatn o3Ha4eHHs 3pOCTarouoi i cnagHoil (PyHKIIIT HAa MPOMDKKY. SIK JOBECTH,
3pOCTa€ 4yu crajaae AaHa QyHKIisn?
2. Sk 3HaiiTi HyI1 QyHKITI?
(Hyni gynkiii 3Haxoaumo 3 ymoBH f(x) =0).
3. Sk 3HANTH NPOMIDKKU 3HAKOCTAIOCT1 QYyHKIIi?
a) [Tpomikku, 1e PyHKIis HaOyBa€e 10AaTHUX 3HAYECHbB, J1CTAEMO 3 YMOBH f(x)>0.
0) Ilpomixku, ae dhyHKI y= f(x) HaOyBa€ B1I'€MHUX 3HAYE€Hb, ICTAEMO 3 YMOBH f{(x)<O0.
4. Jlatn o3HaYeHHS MapHOi 1 HeNapHoi GyHKINI. Ak po3MilieHi ix rpadiku?
5. latu o3HadyeHHs nepioandHoi QyHKIii 3 nepiogom 7 # 0. SAxuil HalMeHIINMI
A0JaTHIN nepiof (yHKIIN CHHYCa, KOCUHYCa, TAHTE€HCA 1 KOTaHreHca?
Yu Moke nepioguyHa PyHKIIIS 3poCcTaTy Ha BC1M YuCaoBIM npsamiii? ki hyHKIIII €
nep1oAUYHUMU ?
6. Jlatu o3HaueHHs1 00epHEHOT (PYHKIIIT 1 i1 BJIACTUBOCTI.
a) Slka HeoOX1JJHa 1 TOCTATHS YMOBA ICHYBaHHSI 00€pHEHO1 PYHKIII1?




HeoOxiiHa ymMoBa icHyBaHHsI 000pOTHO1 (DyHKIII1 Taka: BOHA Mae HaOyBaTu
KO>KHOTO CBOT'O 3HAYEHHSI JIUIIIE JIJIi OTHOTO 3HAYEHHS apTyMEHTY.

JlocTarHsi yMoBa icHyBaHHsI 00€pHEHO1 PYHKIIIT [J14 1aHOi PYHKIIII € Ti
MOHOTOHHICTE, TOOTO 3pOcTaHHs a00 CIajlaHHs Ha BCiil 001acTI BUBHAYEHHSI.

0) AJropUTM 3HAXOJPKEHHS GOPMYJITH sl 00EpHEHOI (PYHKIIII.
B) LikaBo, uu Mae QyHKIis y = x> 06epHeny (QyHKIi0 Ha R? SIka yMOBa IIOBUHHA
BukoHyBatuch? (11106 Oyna ogHO3HAYHA).
7. ChopmyntoBaTi TeOpeMy NPO KOPiHb PIBHSHHS, PYHKIIIS SIKOTO 3pOCTA€E

YU CIIaJIa€ Ha MIPOMDKKY 1.
Bianosiae: TeopeMa npo KOpiHb PIBHSAHHS, (DYHKIIIS SIKOTO 3pocTae abo crnajae Ha
IPOMIXKKY I (POpPMYITIOETHCS TaK:

Axmo PyHKIA f(x) 3pocTae (ado cnajgae) Ha TPOMIXKKY /, a

4YHUCIIO a — Oy/ib-SKE 13 3HA4Y€Hb, AIKUX HAOyBae (QyHKIIS f(x)

Ha [[bOMY IPOMIKKY, TOJIl PIBHSHHS f(X) = a Ma€ €TMHUIN

KOP1Hb Ha IPOMIXKKY 1.




Mu 3HaemMo, 110 KOXKHE PIBHSHHSA € OKPEMUM BHUIAJKOM BIJIMOBIAHOI (PYHKIIII.
Hanpuknana, po3B'sskeMO piBHSHHS:
34,
X +x=2.

JliBa wacTuHa piBHAHHS QyHKIIA f{x) = X° + X, IpuUoMy 3pocTaroda Ha R, 6o €

CYMOIO JBOX 3pOcTarounx (QyHKIii. ToMy piBHAHHA X° + X = 2 Ma€ €JUHHI KOPiHb.

Jlerxo GaunTH, mio 1e x = 1.

I'padix 1 BmacTUBOCTI PyHKIIIL y = sin X.




D(f) = R;

E(f) = [-L1];

sin (-x) = -sin x;

sin (x + 27tn) = sin Xx;
smx=0npux=nn,n € z

3pocTae Ha [— % + Zrm,% + 27171} nez

5+27‘m,7+27m
S 2nn, T+ 2n

,NEZ
) nE z

Craae Ha |;7l' 3 J

sin x > 0 pu
sinx <0 npux € (-n+2nn, 2nn),n € z
S T
sinx =1 upu x=5+27m,nez

: T
sin x = -1 ipu x:(—5+27mj,nez




OnuTyBaHHA NO KapTKax.

[ yu.1. BnactuBocTi 1 rpadik GyHKIIIi y = sin x.

2. Cxematn4yHo noOyayBaTtH rpadik QyHKIii y = 2sin 2x.

3. 3HaiiTi 00nacTh BU3HAYEHHS 1 00J1aCTh 3HA4€Hb (DYHKIIIT .

y =4/2sin2x

y=2sin2x, T =m. : D(y):{m’%er}nez

E(y)=|0:+2]

y = 2sinx 2x




Il yu. 1. 3HaiiTu QyHKIII0, 0OEPHEHY
110 1aHoi y = x* — 1 Ha npomikky x € [0;
+00) 1 moOyayBaru ii rpadik. OdbepHeHa
byHKITIA

a) Sk po3miieHi rpadiku?

0) Sk 3MIHIOIOTBCS 00IaCTi

BU3HAYECHHS 1 3HAYECHD?

Jana Qynkuis f{x) = x* - 1, obepHeHa .

D(f) = [0; +o0);D(g) = [-1; +0);  D(f) = E(g), D(g) = E(f).
E(f) = [-l;+00); E(g) = [0; +o0).
Ska HeoOX1/1Ha 1 JOCTATHS YMOBA 1ICHYBaHHS 00E€pHEHO1 (DYHKITIi?

3HaiiT! 061aCTh BU3HAYCHHS i 061acTh 3HAYeHb QyHKLiI Y = V3 C0S2x

BiI[H. D(y) =[—%+7m,%+7m},n ez

E(y)=|0:43)




I yu. 1. JTano dbyHKIIIO

f(X)={

x> =1, axwo x> -1

1, axwo x < —1

300pa3uTu cxemMaru4Ho ii rpadik.

Oo6uucnutu f(-5), F(-1), f(0), f(4). — 9

BxazaTy npoMi>kKu 3pOCTaHHS 1 CIiaJlaHHS. ' TN /

Ha sxux npomikkax BoHa Ma€ OOEPHEHY 1 YOMY
2. SIki 3 QyHKii y = x%, y = x> 060poTHi? Yomy?

3. SIka dbyHKIlIS HA3UBAETHCS MEPIOTUIHOIO?
IV yu. 1. ChopmyntoBatu TeopeMy PO KOPiHb PIBHAHHS, (PYHKIIIS SKOTO 3pOCTAE
a0o cnasae Ha mpoMikKy /. HaBectu npuxnan. ({us. Buie!).
2. Sxa ¢yHKIIS Ha3UBA€ETHCS 3pocTatodorn? CrnagHow?
3.  3HaiTu HaWMEHIIUK A0JaTHIM nepiod QyHKIIII:

-y x\’
f(x)= (sm5+ cosS Ej

] 2
Bmf‘sin % + CoS gj =1+ si;nz;c: 2m.




II. MoTuBamig HaBYaHHS.

Mu 3 BamMu HaBUWJIMCA PO3B'SI3yBaTH JIHIWHI PIBHSHHS, KBaJpaTHI PIBHAHHA,
OikBagpatH1 piBHsHHS. [I[00 po3B'si3aTu, HanpuKIIaa, KBaAparHe PIBHAHHSA, TpeOa 3HATU
(dhopmyily HOrO KOpPEHIB.

Mu 3Haemo, 1O KOXKHE PIBHAHHS € OKPEMHM BHUIIQJAKOM BIJAMOBIIHOI (PYHKIIII.
Hanpuknan, ax’ + bx + ¢ = 0, 1e a # 0 — 3arajabHUiA BUJ KBaJAPAaTHOTO PIBHAHHA, a ) =
ax* + bx + ¢, ne a # 0 — kBagpaTH4Ha QYHKIIis.

Mu 3 Bamu 1MO3HAMOMMJIMCS 3 TPUTOHOMETPUYHUMU (PYHKIIISIMU: y = SIn X,

y=cosx, y = tg x, y = ctg x, a OT>)KE€ MOBHHHI HABYUTUCS PO3B'SI3yBaTu MPOCTI

TPUTOHOMETPUYHI PIBHSHHS SIn X = @, COS X = a, tg X = a, ctg x = a.

Hexait qaHO piBHSIHHSA Sin X = a, 1€ ’ a’ <1




: 1 : . 1 :
BizemeMo ¢ =,3r00TO piBHAHHS (ﬂHB.smm;Hgimqe). 1o rpadiky Mu 6ayumMo, 110

icHy€e 0€3J114 3HaY€Hb X, SIK1 BIPI3HAIOTHCS HA YUCIO 27 1 3aJJ0BOJIbHSIOTH PIBHSIHHS.

e uncia c X 57 137 17m
6 6 6 6

9o

Sk ke 3anucatu Gopmyy KOpEHIB I[bOTO PIBHAHHSA?

[1lo6 naTu BIAMOBIAb HA TaKl 3alIMTaHHS, TpeOa 3aCBOITH HOB1 ITOHSTTS, SIKUM
1 IPUCBSAYYETHCS 1IEH 1 HACTYITHUHN YPOKHU.




III. CnpuiiMaHHA W YCBiJOMJICHHS IIOHATTH

apKCHHYCA.

I Tak, TeMa CHOTOAHINITHBOTO YPOKY:

APKCHHYC 1 MO0 BIACTUBOCTI.

3acToCy€eMO paHillle BUBUCHY TEOPEMY PO €AUHICTh KOPEHS PIBHSIHHA f(X) = a,

(byHKIIA SIKOTO 3pocTae (ado criajae) Ha MPOMIXKKY /, 10 PIBHSIHHS Sin X = 4.




baunmo 3 rpadika, 1mo QyHkKIis y = sin x Ha TPOMIKKY [_5 g} MOHOTOHHO
272
3pocTae 1 HaOyBa€e Ha HHLOMY BCIX CBOiX 3HadyeHb Big -1 g0 1. A ToMy 3rigHO 3

TEOPEMOIO PO KOPIHb PIBHSIHHSA 1JIsI OyJIb-SIKOTO YUCJIa d, TAKOTO 1110 B Hp{)g{%{{g}f
ICHY€ €IMHUNA KOpiHb b piBHSAHHSA sin x = a. Llel kopiHb — yucio b (KyT abo myra) i

Ha3BaJIM APKCUHYCOM YHKCIIa @ 1 To3Ha4YmiIM arcsin a. OTxe, arcsina = b, e

—1<a<1l—uucno = a<1
T a0o

T . T < ] <7T
——<b<——ye 2o0n08HUU Kym — L Saresina = —-
2 2 2 2

OTtxe, (arcsing) apKCMHYCOM 4YHMCJIa a HA3WBAETHCA KyT (YHMCIO), 3aKIIOUCHUN Yy
IPOMIKKY [— %,,%IIH}IC SIKOTO JOPIBHIOE d. sin(arcsina) = a

: .1 1 1 o 1 Sinz—l
ToOTO sin arcsmaj:E , 6o aresin—=—== s

OTxe, e pa3 MiAKPeCIIMO: 3 03HAUCHHS apKcHuHyca BumuiBae, mo — 1< a <1

T ) T
——<arcsima < —
2 2




IV. Po3B'si3yBaHHA BIPaB HA 3aKPINJICHHA.

. 3 o : T T
1.Po3mistHeMoO arcsin — — L€ TaKHUHU KYT 3 IIPOMIKKY - —
2

2’2
V3

10 HOr0 CUHYC JIOPiBHIOE >

Bizomo, mone * 3Bigcu arcsin? _ =

3
2.

Oo0uncIuTH:

a) arcsm 2 E
2 4

)
6) arcsin 7 Z

_T,00 sm—=l
B) arcsm(z) - 6 2

r) arsin 1,5 — He Mae 3micty, 060 1,5 & [—

L.
2

. T
e) tg[arcsm Jf i €) Cos(arcsm 1) = cosE =10

1) cos[arcsin g} = cos% -

) arcsin = — HE Mae 3MicTy, 00




3anmam'gararu:

. N2
l)arcsin 0 = 0; 2) 3dresinl = fzﬂ) arcsmg _

T
4
T
3

5) arcsin(—1) = 6321 arcsing -

BaacTuBocTi apkcunyca a:
D 3 %lrc<si1r1(— a) = -arcsin a,
2) —? ) %&@&e&@% : arcsin T 3 T a




CamocrTinHa poborta.

O0uucIuTH:

1 ) ﬁl =— E; 1 ) ) arcsin 0,5 = %

arcsin| —

3
,5 — He Ma€ 3micTy;  2) arcsm(_ g,} _.

2) arcsin
4

3) arcsin0=0, 3)arcsin 1,5 — He Mae 3MicTy;

4) arcsin(—l)=—;'2E 4) ) arcsin(— 1):_%
5) cos(arcsinl)=0; 5) tg(arcsin 0) = 0;

6) ct i 2|56 , cofasin )5

7) sin(arcsin ﬁ] = [59’— 7) i
2

2
( . ﬁj V2
s arcsmT =—

2
[lepeitneMo Tenep BiJ pIBHAHHSA sinx=a 10 QyHKIi. KokHe pIBHAHHS € OKpEeMUid

BUMAJ0K BIAMOBIAHOT PyHKIII1. OTKe, 1 pIBHSHHSA SInX = @, A€ ¥ = sin X —PyHKIIs, a a —
OKpeMe YHCII0, IPUUoOMy oOMexeHe |a| <1, 060 : ’sin x < 1‘

Yu mae BoHa 10 cebe o0epHEeHy?




3 rpadika BUAHO, IO PYHKIISA Y = SIn X HA BIAPIZKY MOH{IO_?H,F;[? 3pOCTaE Bij
272
-1 no 1 1 mpuiimMae BC1 3HAUECHHS, 110 HAJIEKATh [IbOMY MIPOMIKKY, TPUUOMY KOXKHE 13
3HAYEHb 110 OJTHOMY pa3y, TOOTO MHOXHHA 3HAYECHb 1 B33aEMHO OJTHO3HAYHO
BiI[O6pa)K@é(EIHEC,%})I[HE}} HA QHY.
A ko QyHKIis y = sin x Ha 3pOCTa€ 1 HEMEpPEpBHA, TO BOHA Mae€
o0epHEeHy (DYHKIIII0, 3pOCTa0Uy 1 Henep[g)_zB_ [{ro dyHKIIIIO0 Ha3BaIu apKCUHYCOM 1

_ 272
IO3HAYUIIM )y = arcsin x.

1], a MHOKMHOIO 3HAYE€Hb BIJIP130K

D(arcsin) = [ 11] E(arcsin) = {

I'padik gynkiii y = arcsin x, 1e x € [-1; 1] cuMmerpuunuii rpadiky y = sin x,

e x € Biz{H(ﬁ:ﬁ(ﬂ OICEKTpHCH Y = X.
272




BaacruBocri pyHKIIN:

y=arcsinx y=sinx
1) D(y) = [-L1]; 1) : DY) [55}
D ppa-2.] - 2) E) = [-131];
272
3) Henapna, 60 arcsin(-a) = -arcsin a; 3) Henapha: sin(-x) = -sin x;

4)  3pocrae Big _~F,,% 4) 3pocrae Big -1 jo 1;
2
5) arcsin 0 =0; 5)sin 0 =0.

TU3: §3(m.1,2), NeNe 121", 124°, 134(a. 6), 113(a. 6).

Jlns cunpHIMKX: moOyayBaTu rpadik ooepHeHo1 PyHKIIIT y = arcsin x, 1 OMMCATH il

BJIACTUBOCTI.




